



**FAKULTA PRÁVNICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI**

KATEDRA TRESTNÍHO PRÁVA

V Plzni dne 24. května 2012

POSUDEK OPONENTA NA DIPLOMOVOU PRÁCI

KATEŘINY LOUTHANOVÉ

„TRESTNÝ ČIN ZANEDBÁNÍ POVINNÉ VÝŽIVY“

Předložená diplomová práce je zaměřena na velmi zajímavou a prakticky velmi významnou a stále aktuální problematiku trestní odpovědnosti za zanedbání povinné výživy. Zároveň jde o téma, které (ač to možná na první pohled tak nevypadá) je poměrně komplikované, protože v sobě logicky zahrnuje nejen aspekty trestněprávní, ale i problematiku rodinně právní.

Práce o 56 stranách vlastního textu je v souladu se schváleným zadáním systematicky rozdělena do šesti hlavních částí: 1. Úvod, 2. Vymezení relevantních pojmů a institutů rodinného práva, 3. Právní úprava trestného činu zanedbání povinné výživy de lege lata, 4. Srovnání se slovenskou právní úpravou, 5. Úvahy de lege ferenda, 6. Závěr. Práce dále obsahuje seznam použité literatury a ostatních pramenů a anglické resumé. Struktura práce je vyhovující, přehledná a logická a odpovídá zpracovávanému tématu.

Formální stránka práce je na dobré úrovni, pokud jde o celkovou úpravu textu a jeho členění. Určitým kazem je nejednotná forma odkazů na použitou literaturu a jistou výhradu mám též k názvu práce na titulní straně, kde velké počáteční písmeno v označení trestného činu zanedbání povinné výživy není příliš v souladu s platnými pravidly českého pravopisu.

Obsahová úroveň zpracování je velmi dobrá. Diplomantka vhodně pracuje s odbornou literaturou a dalšími zdroji, včetně příslušné judikatury. Vyrovnala se též úspěšně s interdisciplinární povahou zvoleného tématu a nutností dobře zvládnout také příslušné instituty rodinného práva. Poměrně detailně je také pojata komparativní kapitola, pro kterou diplomantka zvolila slovenskou právní úpravu. V úvahách de lege ferenda se diplomantka zabývá zejm. možností zavedení pomocných tabulek pro soudce při rozhodování o rozsahu vyživovací povinnosti.

Celkově lze práci hodnotit s ohledem na výše uvedené kladně. Diplomantka svůj diplomový úkol splnila a prokázala i hlubší zájem o zvolené téma, které zvládla zpracovat na velmi dobré úrovni. Proto doporučuji její diplomovou práci k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

K jakému pojetí trestného činu zanedbání povinné výživy z hlediska doby páčání se přikláníte a z jakých důvodů?

Návrh klasifikace: výborně až velmi dobře



JUDr. Simona Stočesová, Ph.D., LL.M.